Rachunkowo$¢ zawodowa — baza pytan przyktadowych 2015 r.

Pytanie nr 1
Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory zebrat w ciggu miesigca 800
koszyczkow truskawek, otrzymujac 1 zt za 1 koszyczek, wyniesie:

A)1200 zt

B) 800 z

C) 400 z

Pytanie nr 2
Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory zebrat w ciggu miesigca 800
koszyczkow truskawek, otrzymujac 1 zt za 1 koszyczek, wyniesie:

A)1200 z

B) 800 zt

C) 400 z

Pytanie nr 3
W zaktadzie obowigzuje akordowy system wynagrodzen. Ile zarobi pracownik za miesigc styczen,
jezeli w ciggu 20 dni wykonat 120 spodni, przy stawce akordowej 5zt/szt.?

A) 600zt

B) 1200z

C) 1000zt

Pytanie nr 4
Ile zarobi pracownik za miesigc pracy, jezeli wykonat 3000 sztuk wyrobu, przy stawce akordowej 0,50
zt/sztuke i przy premii miesiecznej 140 zt?

A) 2140 z

B) 1040 zt

C) 1640 z

Pytanie nr 5
Cena netto produktu wynosi 100 zt, a podatek VAT 8%. Ile wynosi cena brutto?

A) 92zt
B) 100 z
C) 108 z

Pytanie nr 6
Cena netto produktu wynosi 200 zt, stawka podatku VAT 5%. Ile wynosi cena produktu?

A) 205 zt
B) 210z
C) 200 z

Pytanie nr 7
Bolestaw w miesigcu przepracowuje 20 dni roboczych, pracujac po 8 godzin dziennie. Wskaz, jakie
bedzie miesieczne wynagrodzenie Bolestawa, jesli stawka za godzine pracy wynosi 12 zi.

A) 1920 z

B) 1600 zt

C) 1900 z

Pytanie nr 8
Wskaz, ile nalezy doda¢ wiader cementu do 12 wiader piasku aby otrzymac zaprawe cementowg o
proporcji sktadnikéw 1:4.

A) 2 wiadra

B) 3 wiadra

C) 4 wiadra
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Pytanie nr 9
Kosmetyczka zamowita do zaktadu nastepujace materiaty:

e 3 maski nawilzajace po 12 zt/szt.,

e 2 kremy do rak po 8,20 zt/szt.,

+ 5 pilnikdw do paznokci po 4,5 zt/szt.,

e 1200 ml zmywacza do paznokci po 2 z#/100 ml.
Na cate zaméwienie otrzymata dodatkowo opust w wysokosci 20%. Wskaz ile zaptacita kosmetyczka
za zamdwione materiaty.

A) 79,12 z

B) 94,94 z

C) 102,20 zt

Pytanie nr 10
Wartos$¢ brutto opakowania produktu wynosi 25,83 zt. Wskaz jaka bedzie warto$¢ netto opakowania
produktu zaktadajac stawke podatku VAT na poziomie 23%.

A) 19,89 zt

B) 20,69 zt

C) 21,00 zt

Pytanie nr 11
Za 3 opakowania produktu Magda zaptacita 36 zt. Wskaz ile opakowan produktu bedzie mogta zakupic
Magda za 115,20 z, jesli cena opakowania zostanie obnizona o 20%.

A) 9 opakowan

B) 12 opakowan

C) 15 opakowan

Pytanie nr 12
Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory zebrat w ciggu miesigca 800
koszyczkow truskawek, otrzymujac 1 zt za 1 koszyczek, wyniesie:

A) 1200 zt

B) 800 z

A) 400 zt

Pytanie nr 13
Pracownik zarabia 2100 zt miesiecznie. Wskaz ile wynosi jego wynagrodzenie po odliczeniu 20 %
chorobowego?

A) 1280 z

B) 1480 zt

C) 1680 z

Pytanie nr 14
W opakowaniu znajdowato sie 300 sztuk ozddb. Pierwszego dnia zuzyto 20% zawartosci opakowania
a kolejnego dnia 20% tego co pozostato po pierwszym dniu. Wskaz ile ozddb znajduje sie jeszcze w
opakowaniu.

A) 192

B) 186

C) 170

Pytanie nr 15
Przy zakupie sofy Marta wptacita 20% jej wartosci. Pozostatg nalezno$¢ sprzedawca roztozyt na 3
rowne raty po 400 zt kazda. Wskaz ile kosztowata sofa.

A) 1200 z

B) 1500 zt

C) 1700 z
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Pytanie nr 16
W salonie kosmetycznym, klientka ma do wyboru 40 koloréw lakieru: 4 lakiery w odcieniu brazu,
6 lakierow w odcieniu czerwieni, pozostate lakiery s rozne. Wskaz jaki % wszystkich lakierow
stanowig pozostate lakiery.

A) 55%

B) 60%

C) 75%

Pytanie nr 17
Stazystka pracuje po 4 godziny dziennie. Stawka za roboczogodzine wynosi 8 zt. Wskaz jakie otrzyma

wynagrodzenie, jesli przepracowata 19 dni.
A) 670 zt
B) 645 zt
C) 608 zt

Pytanie nr 18
Klientka zaptacita w gabinecie odnowy 120 zt, z czego 30 zt kosztowat krem do twarzy a pozostatg
czes$¢ stanowit koszt ustugi. Wskaz jak % wydatkow ogdtem stanowit koszt ustugi.

A) 75%

B) 50%

C) 45%

Pytanie nr 19
Wynagrodzenie pracownika zatrudnionego w systemie akordowym, ktory zebrat w ciggu miesigca 800
koszyczkow truskawek, otrzymujac 1 zt za 1 koszyczek, wyniesie:

A) 1200 zt

B) 800 zt

C) 400 z

Pytanie nr 20
Pracownik zarabia 2100 zt miesiecznie. Wskaz ile wynosi jego wynagrodzenie po odliczeniu 20 %
chorobowego?

A) 1280 z

B) 1480 zt

C) 1680 zt

Pytanie nr 21
Wiasciciel zaktadu rzemieSlniczego kupit maszyne, za ktérg zapfacit brutto 138 375 zt.
Wskaz, ile kosztuje maszyna netto, wiedzac ze stawka podatku wynosi 23%?

A) 80 000 z

B) 112 500 z

C) 1129755 z

Pytanie nr 22
Stolarz podzielit deske o dtugosci 48 cm na 3 czesci, bedace do siebie w stosunku 1:2:3. Wskaz jaka
jest dtugos¢ najdiuzszej czesci.

A) 20 cm

B) 24 cm

C) 26 cm

Pytanie nr 23

Jedna roboczogodzina wynosi 16 zt. Ile zarobi pracownik jesli przepracuje 5 dni po 8 godzin dziennie?
A) 640 zt
B) 520 z
C) 460 z
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Pytanie nr 24
Krysia dysponowata 0,4 | lakieru. Pierwszego dnia zuzyta 100 ml a kolejnego 80 ml. Wskaz ile %
lakieru nie zostato jeszcze zuzyte.

A) 55%

B) 60%

C) 70%

Pytanie nr 25

W kremie o masie 120g, algi stanowia 15%. Wskaz ile wazg algi zawarte w kremie.
A) 12g
B) 18g
C) 229

Pytanie nr 26
Srednia arytmetyczna kosztu wykonania ustugi wyniosta 35 zt. Za 15 ustug zaptacono 555 zt. Wskaz
jaki byt koszt 16 ustugi.

A)9 zt

B) 7 zt

O5z

Pytanie nr 27
Kosmetyczka wykonuje dziennie 6 zabiegdw depilacji brwi. Po wprowadzeniu oferty promocyjnej,
dzienna iloS¢ wykonywanych zabiegdw wzrosta do 9. Wskaz o ile % wazrosta ilos¢ dziennie
wykonywanych zabiegow.

A) 50%

B) 60%

C) 70%

Pytanie nr 28
Kosmetyczka otrzymuje miesieczne wynagrodzenie sktadajace sie z wynagrodzenia podstawowego +
20% premii od wynagrodzenia podstawowego. W marcu otrzymata premie w wysokosci 500 zt. Wskaz
jakie wynagrodzenie otrzymata kosmetyczka za prace wykonang w marcu.

A) 2400 zt

B) 3000 zt

C) 3500 z

Pytanie nr 29
Wynagrodzenie miesieczne pracownika wynosi 1850.00 zt. Na poczatku miesigca otrzymat 20 %
zaliczki na poczet wynagrodzenia, a przy pobieraniu wyptaty zostanie mu potrgcona pozyczka w
wysokosci 200,00 zt. Ile pieniedzy otrzyma pracownik ?

A) 950,00 zt

B) 1120,00 z

C) 1280,00 z

Pytanie nr 30
Jedna roboczogodzina wynosi 16 zt. Ile zarobi pracownik jesli przepracuje 5 dni po 8 godzin dziennie?

A) 640 zt
B) 520 zt
C) 460 zt

Pytanie nr 31
Przy zakupie szafy doliczono 23% podatku VAT. Wskaz ile zaptacono za szafe, jesli podatek VAT
wyniost 437,00 zt.

A) 2337,00 zt

B) 4370,00 zt

C) 3470,00 z
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Pytanie nr 32
Przy zakupie dtuta doliczono 8% podatku VAT. Wskaz ile kosztowato dtuto, jesli podatek VAT wyniost
1,72 zt.

A) 23,22 zt

B) 24,66 zt

C) 25,78 z

Pytanie nr 33
Przy zakupie za gotdwke, urzadzenie kosztuje 1500 zt. Sprzedawca oferuje rowniez mozliwo$¢ zakupu
na raty. Splata ratalna jest roztozona na 5 miesiecy i jest dokonywana w réwnych ratach
miesiecznych. W przypadku zakupu na raty cena urzadzenia jest o 15% wyzsza. Wskaz jaka jest
wysoko$¢ miesiecznej raty.

A) 345 zt

B) 500 zt

C) 425 zt

Pytanie nr 34
Za opakowanie produktu zaptacono 28,08 zi. W cene zostat wliczony 8% podatek VAT. Wskaz ile
kosztowataby produkt, gdyby stawka podatku VAT wynosita 23%?

A) 30,49 zt

B) 28,98 zt

C) 31,98 z

Pytanie nr 35
Plytka II gatunku jest o 40% tansza niz ptytka I gatunku. Wskaz ile kosztuje ptytka I gatunku, jesli
ptytka II gatunku kosztuje 2,70 zt.

A) 3,40 z

B) 4,50 zt

C) 4,90 z

Pytanie nr 36

Towar zostat zakupiony za kwote 690 zi, a sprzedano go za kwote 772,80 zt. Procent zysku wynosi:
A) 15 %
B) 12 %
C) 13%

Pytanie nr 37
Wiasciciel zaktadu kupit maszyne, za ktdorg zapfacit brutto 91 020 zt. Wskaz, jaka jest cena netto
maszyny wiedzac, ze stawka podatku wynosi 23%?

A) 80 000 z

B) 74 000 z

C) 121032 z

Pytanie nr 38
Zaktad produkcyjny zatrudnia 15 pracownikdw. Powierzchnia produkcyjna zaktadu wynosi 240 m?.
Wskaz jaka powierzchnia zaktadu przypada na pojedynczego pracownika.

A) 16m?

B) 20m?

C) 22m?

Pytanie nr 39
Do naprawy dachu, zakupiono cztery arkusze blachy o wymiarach 150cm x 150cm i dwa arkusze
blachy o wymiarach 100cm x 50 cm. Wskaz ile m? blachy zakupiono do naprawy dachu.

A) 10m?

B) 12m?

C) 14m?
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Pytanie nr 40
Firma budowlana za zamoéwione materiaty zapfacita 4000 zt a za przewdz 12% wartosci zamdwionych
materiatdw. Wskaz catkowity koszt realizacji zamdwienia.

A) 4480 zt

B) 5240 zt

C) 5320 zt

Pytanie nr 41
Warto$¢ kupionego towaru wynosi 4250 zt. Transport kosztuje 5% wartosci materiatéw. Ile zaptacimy
za transport?

A) 215,20 z

B) 212,50 z

C) 210,70 z

Pytanie nr 42
Dtugo$¢ deski wynosita 12 m. Najpierw odcieto 1/4 dtugosci a kolejno 1/4 pozostatej czesci. Wskaz ile
metrow deski jeszcze pozostato.

A) 6,50 m

B) 6,75 m

C) 7,20 m

Pytanie nr 43
Wiasciciel zaktadu rzemieSlniczego kupit maszyne, za ktdrg zaptacit brutto 138 375 zi.
Wskaz, ile kosztuje maszyna netto, wiedzac ze stawka podatku wynosi 23%?

A) 80 000 z

B) 112 500 z

C) 1129755z

Pytanie nr 44
Manuela za jedng godzine pracy otrzymuje 23,00 zt. Zaktadajac, iz pracuje 4 godziny dziennie, oblicz
ile wyniesie jej wynagrodzenie za 21 dni pracy w miesigcu?

A) 1760 zt

B) 1932 z

C) 2180 z

Pytanie nr 45
Stawka godzinowa pracownika wynosi 19 zt a jego pomocnika 11 zi. Zespdt skiada sie z dwdch
pracownikdw i trzech pomocnikéw. Wskaz jakie bedzie wynagrodzenie zespotu za 25 godzin pracy.

A) 1775,00 z

B) 750,00 zt

C) 1525,00 z

Pytanie nr 46
Waldek pracuje dziennie po 8 godzin, skonczy prace w ciggu 6 dni. O ile dni skrdcitby prace gdyby
pracowat po 12 godzin dziennie ?

A1l

B) 2

04

Pytanie nr 47
Ile wyniesie podatek VAT w wysokosci 23 % od kwoty 3800,00 ztotych ?

B) 279,00 zt
C) 792,00 zt
C) 874,00 zt
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Pytanie nr 48
Pracownik otrzymuje wynagrodzenie w wysokosci 1700,00 zt. W ciagu miesigca pobrat zaliczke w
wysokosci 30 % wynagrodzenia. W jakiej wysokosci otrzyma wynagrodzenie po potraceniu zaliczki?

A) 510,00 zt

B) 880,00 z

C) 1190,00 zt

Pytanie nr 49
Urzadzenie kosztujgce w styczniu 200 zt podrozato w maju o 10%, a w listopadzie staniato o 10%.

Jaki jest koszt urzadzenia w listopadzie po obnizce ceny?
A) 210 zt
B) 198 z
C) 200 z

Pytanie nr 50
Manuela za jedng godzine pracy otrzymuje 23,00 zt. Zaktadajac, iz pracuje 4 godziny dziennie, oblicz
ile wyniesie jej wynagrodzenie za 21 dni pracy w miesigcu?

A) 1760 zt

B) 1932 z

C) 2180 z

Pytanie nr 51
Warto$¢ kupionego towaru wynosi 4250 zt. Transport kosztuje 5% wartosci materiatow. Ile zaptacimy
za transport?

A) 215,20 zt

B) 212,50 zt

C) 210,70 zt

Pytanie nr 52

Towar zostat zakupiony za kwote 690 zi, a sprzedano go za kwote 772,80 zt. Procent zysku wynosi:
A) 15 %
B) 12 %
C) 13%

Pytanie nr 53
Pracownik przepracowat w miesigcu 20 dni. Jego dzienne wynagrodzenie wynosi 100 zt. Dodatkowo
otrzymat 30% premii od przystugujacego mu wynagrodzenia. Wskaz jakie wynagrodzenie otrzymat
pracownik za przepracowany miesigc.

A) 2400 zt

B) 2600 z

C) 2800 z

Pytanie nr 54
Pracownik przepracowat w miesigcu 20 dni. Jego dzienne wynagrodzenie wynosi 100 zt. Dodatkowo

otrzymat 30% premii od przystugujacego mu wynagrodzenia. Wskaz jaka wysoko$¢ premii otrzymat
pracownik.

A) 500 zt

B) 600 zt

C) 700 z

Pytanie nr 55
Pracownik zatrudniony w systemie akordowym w ciggu miesigca wytworzyt 3200 sztuk elementéw. Za
kazdy wytworzony element otrzymuje 1,20 zi. Wskaz ile wyniesie wynagrodzenie pracownika za
przepracowany miesigc.

A) 2680 zt

B) 2890 z

C) 3840 z
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Pytanie nr 56
Przedsiebiorca wzigt z banku pozyczke. Do chwili obecnej spfacit 20% zadtuzenia tj. 1000 zt. Wskaz

jaka byta wartos¢ wzietej pozyczki.
A) 5000 zt
B) 4500 zt
C) 3800 z

Pytanie nr 57
Stawka godzinowa kucharza wynosi 18 zt a jego pomocnika 12 zt. Zespét sktada sie z dwdch kucharzy

oraz czterech pomocnikoéw. Wskaz jakie bedzie wynagrodzenie zespotu za 30 godzin pracy.
A) 2420 zt
B) 2520 z
C) 2680 z

Pytanie nr 58
Kawalek ciasta o masie 80g kosztuje 5,80 zt. Wskaz ile kosztuje 1kg ciasta.

A) 68,70 zt
B) 69,80 zt
C) 72,50 zt

Pytanie nr 59
Do produkcji 1kg ciasta biszkoptowego potrzeba 324g cukru. Wskaz ile cukru zuzyje sie do produkcji

8kg ciasta biszkoptowego.
A) 3248g
B) 3240g
C) 2592¢g

Pytanie nr 60
Koszt surowcdéw do wyprodukowania 20 kg sernika wynidst 180 zt. Wskaz jaki bedzie koszt surowcéw

do wyprodukowania 30 kg sernika.
A) 270 z
B) 280 zt
C) 290 z

Pytanie nr 61
Samochod dostawczy zuzywa 9 litrow paliwa na 100km. Kazdego dnia pokonuje trase 90km. Wskaz ile

litrow paliwa zostanie zuzyte w ciggu 5 dni.
A) 39,80 litréw
B) 40,50 litrow
C) 41,20 litréw

Pytanie nr 62
Zakfad cukierniczy sprzedaje gdanskie brukowce pakowane po 200g w ozdobne torebki. Wskaz ile

torebek potrzeba do zapakowania 5kg gdanskich brukowcow.
A) 24
B) 25
C) 26

Pytanie nr 63
Wskaz, jaki jest obwdd tortu, ktdrego Srednica wynosi 30 cm.

A) 94,20 cm
B) 98,20 cm
C) 99,60 cm
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Pytanie nr 64
Pracownik pobrat zaliczke w wysokosci 400 zt,co stanowi 20% jego miesiecznego wynagrodzenia.
Wskaz ile wynosi miesieczne wynagrodzenie pracownika.

A) 2000 zt

B) 2100 zt

C) 2200 z

Pytanie nr 65
Cena towaru przed obnizkg wynosita 150 zt a po obnizce wynosi 105 zt. Wskaz o ile procent obnizono
cene towaru.

A) 25%

B) 30%

C) 35%

Pytanie nr 66
Do wyprodukowania ciasta francuskiego zuzyto 10kg surowca. Ubytek produkcyjny wynosi 30%.
Wskaz jaka bedzie masa gotowego wyrobu.

A) 6kg

B) 7kg

C) 8kg

Pytanie nr 67
Do wyprodukowania 16kg ciasta drozdzowego zuzyto 4kg maki. Wskaz jaka jest procentowa
zawarto$¢ maki w ciescie drozdzowym.

A) 25%

B) 30%

C) 32%

Pytanie nr 68
Koszt produkcji mazurka stanowi 55% jego ceny. Wskaz jaki jest koszt produkcji 2kg mazurka, jesli
cena 1kg wynosi 22 zi.

A) 24,20 z

B) 26,80 z

C) 29,90 z

Pytanie nr 69
Oprocentowanie kredytu bankowego w skali roku wynosi 20%. Stopa inflacji wynosi 4%. wskaz jaki
jest realne oprocentowanie kredytu.

A) 16%

B) 18%

C) 20%

Pytanie nr 70
Cukiernia sprzedaje sernik w cenie 24,00 zt za kilogram. Zysk stanowi 25% ceny. Wskaz jaki bedzie
zysk ze sprzedazy 8 kilogramow sernika.

A) 48,00 zt

B) 49,00 zt

C) 50,00 z

Pytanie nr 71
Warto$¢ energetyczna jednego eklera wynosi 380 kcal. Wskaz ile ekleréw powinien zjes¢ pracownik

fizyczny, aby zaspokoi¢ dzienne zapotrzebowanie na kalorie wynoszace 3040 kcal.
A)6
B) 8
C) 10
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Pytanie nr 72
Cena 1kg masta wynosi 14 zt. Cukiernik zaméwit 4 opakowania masta pakowane po 15kg. Wskaz ile
zaptaci cukiernik za zamdwione masto.

A) 840 zt

B) 880 zt

C) 900 z

Pytanie nr 73
Wskaz ile cm ma krawedz kwadratu o polu powierzchni 81cm?.

A) 9 cm
B) 11 cm
C)12cm

Pytanie nr 74
Wysoko$¢ miesiecznego czynszu za najem pomieszczenia wynosi 450 zt. Wskaz jaka bedzie roczna
wysoko$¢ czynszu za najem pomieszczenia.

A) 5200 zt

B) 5400 zt

C) 5600 z

Pytanie nr 75
Klient zamowit 12 zdje¢ formatu 9x13 w cenie 0,28 zi/szt. i 10 zdje¢ formatu 10x15 w cenie 0,38
zt/szt. Wskaz ile klient zaptaci za zamdwione zdjecia.

A) 7,90 zt

B) 7,60 zt

C) 7,16z

Pytanie nr 76
Przedsiebiorca wypracowat 12000 zt obrotu. Z tej kwoty otrzymat 40% i zaptacit 19% podatku. Wskaz
jakg kwote otrzymat przedsiebiorca.

A) 4800 z

B) 4700 zt

C) 4600 z

Pytanie nr 77
Wskaz jaki bedzie obwdd kota o Srednicy 9 cm.

A) 28,26 cm
B) 27,90 cm
C) 26,56 cm

Pytanie nr 78
Do wykonania naprawy skrzyni biegéow zakupiono materiat o wartosci 900 zt. Wykonanie naprawy
zajmuje 6 godzin a stawka za roboczogodzine wynosi 80 zt. Wskaz jaki bedzie koszt ustugi naprawy
skrzyni biegow.

A) 1290 z

B) 1380 zt

C) 1425 z

Pytanie nr 79
Srednia zarobkéw Grzegorza za I kwartat wyniosta 1800 zt. Wskaz ile Grzegorz zarobit w styczniu, jesli
w lutym otrzymat 1750 zt a w marcu 1900 zt.

A) 1750 z

B) 1800 z

C) 1850 z
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Pytanie nr 80
Suma diugosci trzech desek wynosi 52cm. Trzecia deska jest dwa razy dtuzsza od pierwszej deski a
druga deska jest 0 4 cm dtuzsza od pierwszej deski. Wskaz jaka jest dtugosc trzeciej deski.

A) 24 cm

B) 25 cm

C) 27 cm

Pytanie nr 81
Do wykonania 1m? &ciany grubosci 1 cegly potrzeba 93 sztuki cegiet. Wskaz jaki bedzie koszt
wykonania 20m? éciany, jeéli 1 cegta kosztuje 0,90 zt.

A) 1674,00 zt

B) 1692,00 zt

C) 1712,00 z

Pytanie nr 82
Wskaz ile cegiet potrzeba do wymurowania $cianki dzialowej o grubosci 14cm, dtugosci 6m i
wysokosci 2,4m przy zuzyciu wynoszacym 60 cegiet na 1m?>.

A) 121

B) 130

C) 125

Pytanie nr 83

Z 200 kg maki uzyskano 260 kg chleba. Wskaz jaka jest wydajnos¢ chleba.
A) 126
B) 130
C) 132

Pytanie nr 84

Wskaz ile maki nalezy zuzy¢ do przygotowania 400kg ciasta o wydajnosci 125%.
A) 320kg
B) 309kg
C) 298kg

Pytanie nr 85
Podaj jakim procentem liczby 400 jest liczba 20.

A) 5%
B) 10%
C) 20%

Pytanie nr 86
Antek zakupit dwa gatunki materiatu, za ktore zapfacit facznie 374,80 zt. Materiat pierwszego gatunku
kosztowat 21,80 zt za metr, natomiast materiat drugiego gatunku kosztowat 28,30 zt za metr. Wskaz
ile metrow materiatu pierwszego gatunku zakupit Antek, jesli wiadomo ze materiatu drugiego gatunku
zakupit 4 metry.

A) 4 metry

B) 12 metrow

C) 16 metréw

Pytanie nr 87

Do magazynu przyjeto 45 péttusz o tacznej wadze 5040 kg. Wskaz ile wazy jedna pottusza.
A) 112 kg
B) 110 kg
C) 98 kg
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Pytanie nr 88

Wskaz, ile soli nalezy da¢ na 20 kg miesa drobnego, jesli na 80 kg miesa dajemy 2 kg soli.
A) 0,5 kg
B) 0,4 kg
C) 0,2 kg

Pytanie nr 89

Wydajnos¢ wedliny wynosi 80%. Wskaz ile wsadu potrzeba do uzyskania 92 kg gotowej wedliny.
A) 115,00 kg
B) 106,40 kg
C) 165,60 kg

Pytanie nr 90
40% wyrobu gotowego sprzedano z zyskiem 20-procentowym a pozostatg cze$¢ wyrobu gotowego
sprzedano z zyskiem 10-procentowym. WskaZz ogolny zysk uzyskany na sprzedazy wyrobu gotowego.
A) 14%
B) 15%
C) 30%

Pytanie nr 91
Do wykonania krzesta, zakupiono materiat o wartosci 120 zt. Wykonanie krzesta zajeto stolarzowi 4

godziny, koszt roboczogodziny wynosi 22 zt. Wskaz jaki % ustugi stanowi koszt robocizny.
A) 42,31%
B) 57,69%
C) 73,33%

Pytanie nr 92
W pewnym sklepie za 14 jednakowych opakowan kleju, trzeba zaptaci¢ 224 zt. Wskaz ile opakowan

kleju bedzie mozna zakupic za 441,6 zi, jesli cena opakowania wzrosnie o 15%.
A) 20
B) 22
C) 24

Pytanie nr 93

Cena 3 pit tarczowych wynosi 387,90 zt. Wskaz ile kosztuje 1 pita?
A) 140,50 zt
B) 130,00 zt
C) 129,30 z

Pytanie nr 94
Oblicz ile km przejedzie samochdéd majacy w zbiorniku 48 litrow paliwa, jesli jego $rednie zuzycie
wynosi 6 litrdw na 100 km.

A) 400 km

B) 500 km

C) 800 km

Pytanie nr 95
Do wykonania pewnej spodniczki potrzebne bedg trzy zamki réznej dtugosci, bedace do siebie w
proporcji 1:2:6. Wskaz jakg dtugos¢ ma $redni zamek, jesli wiadomo ze suma dtugosci trzech zamkdow
wynosi 1,71 m.

A) 38 cm

B) 114 cm

C) 86 cm
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Pytanie nr 96

Samochdd jedzie z predkoscig 90 km/h. Wskaz ile km pokona w ciggu 150 minut.
A) 225 km
B) 180 km
C) 135 km

Pytanie nr 97

Akwarium ma wymiary 50x50x50 [cm]. Podaj jaka jest objeto$¢ akwarium.
A) 12,50 |
B) 125,00 |
C) 1,251

Pytanie nr 98
Marek postanowit ulokowa¢ nadwyzke $rodkéw pienieznych w wysokosci 600 zt na 4-miesiecznej
lokacie, oprocentowanej 4% w skali roku. Wskaz jakie odsetki otrzyma Marek po zakonczeniu okresu
lokaty.

A) 24 zt

B) 8 zt

C2z

Pytanie nr 99
W czesci kamiennej ptotu, nalezy wykonac 8 prostopadtosciennych stupkéw o wymiarach 40cm x
40cm x 160cm. Wskaz ile sztuk kostki potrzeba na wykonanie wszystkich stupkéw, jesli na 1m? muru
zuzywa sie 300 sztuk kostki.

A) 375 sztuk

B) 2400 sztuk

C) 615 sztuk

Pytanie nr 100
W pudetku byto 250 sztuk guzikdw. Pierwszego dnia zuzyto 30% zawartosci pudetka, a kolejnego dnia
20% tego co pozostato po pierwszym dniu. Wskaz ile sztuk guzikéw znajduje sie jeszcze w pudetku.
A) 125 sztuk
B) 175 sztuk
C) 140 sztuk




